
وقت : 60   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 80نام و نام خانوادگی :

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا افشارموضوع 1.فارسی 2 (پایھ یازدھم):2.عربی و قرآن 2 (پایھ یازدھم):3.دین و زندگی سال یازدھم:4.زبان انگلیسی (پایھ یازدھم)

بنگرید به ك . ادبیات فارسی  وزن رباعی «لا حولَ و لا قوةَ الاِّ باّ�» یا «مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع» است یعنی بر  1.گزینه 4
خلاف دو بیتی (مفاعیلن مفاعیلن مفاعیل) با هجاي بلند آغاز می شود.

-آسان
2.گزینه 4

-متوسط
- یاري شده/ واژه (منصور با دار) - حلاج  تشبیه: ماتم همچون سور است (تشبیه اسنادي)/ ایهام تناسب: منصور:  3.گزینه 4

تناسب دارد/ تناقض: ماتم سور است/ تلمیح: اشاره به منصور حلاج
-سخت

» دو بار (خاهی) می خوانیم و نامطابق املایی به واژه گفته می شود که تلفّظ آن با نگارشش مطابق نباشد پس در گزینۀ « 4.گزینه 1
خواهی می نویسیم و (خیش) می خوانیم و خویش می نویسیم این امر باعث کاهش (واو) معدوله می شود و به آن فرآیند واجی کاهش

نیز گویند.
-آسان

املاي درست واژه هاي غلط: قضا: سرنوشت و تقدیر/ غریب: عجیب و شگفت انگیز 5.گزینه 4
-آسان

هوشنگ ابتهاج در بیت «الف» معتقد است که من همچون درختی هستم که نه سایه اي دارد و نه میوه اي اگر این درخت 6.گزینه 4
افکنده شود سزاست ولی تقابل این معنی در بیت «ب» دیده می  شود که شاعر معتقد است تبر با درختی که برو میوه و برگی دارد پیوند

دارد.
-سخت

» به معنی «جست وجو کردن» است امّا در سایر گزینه ها فعل اسنادي است و نیاز به مسند دارد. «گشتن» در گزینۀ « 7.گزینه 1

 
 ( گزینۀ 

 
)  از جور گردون  گزینۀ 

 
.  ( گزینۀ 

-متوسط
استعاره: شام رستاخیز مجاز از «هیاهوي جنگ و نبرد» 8.گزینه 2

 
اغراق: باران تیر

 
مجاز: پولاد مجاز از «سلاح هاي جنگی»

تشبیه: باران تیر اضافۀ تشبیهی، «تیر به باران» تشبیه شده است.
-متوسط

9.گزینه 1
-آسان

شکل درست واژه هاي املایی: غدر  قدر / آزاده گان   آزادگان 10.گزینه 2
-متوسط

فرّخی یزدي در قالب چهارپاره (دوبیتی پیوسته) سرآمد نیست. ملک الشّعراي بهار، فریدون توللّی و فریدون مشیري 11.گزینه 2
سروده هایی در قالب چهارپاره دارند.

-متوسط

گزینۀ  ) فارغ: آسوده خاطر – فارق: جدا کننده 12.گزینه 1

 
گزینۀ  ) مطبوع: خوشایند – متبوع: تبعیتّ شده

گزینۀ  ) صبا: باد صبا که از جانب شمال شرق می وزد – سبا: نام قوم و منطقه اي

10
16

16
0 

ال
ری

س

3

12

1

1
گشتمی2

– ––––

فعل اسنادي
ملول
– –––

مسند
 من
– ––

نهاد
زمین3

– –––

نهاد
گشت
– –––

فعل اسنادي
 خفته و خموش و آوند
– ––––––––––––––

گروه مسندي
گشت4

– –––

فعل اسنادي
مسیح نفس
– ––––––

مسند
هوا
–––

نهاد

←←

2
3
4

www.alirezaafshar.org



صفحه 2

*  در گزینۀ  واژة صورت، هم  آوا ندارد. واژة سُوْرت به معنی شدّت و تندي، به شکل متفاوتی تلفّظ می شود.
-سخت

وابسته هاي پیشین:  - هفت  – چهارمین (صفت شمارشی)  – دو (صفت شمارشی)  – این (صفت اشاره)  – دو 13.گزینه 4

 
(صفت شمارشی)  – هر

-سخت
واژه هاي «عِلم و عَلَم» جناس ناقص حرکتی است. 14.گزینه 1

-سخت

 
چه  چِ: صامت+ مصوّت  کوتاه= دوبیتی 15.گزینه 1

 
) آن  ء+ ا+ ن: صامت+ مصوّت+ صامت= رباعی گزینۀ 

 
) دیدم  دي: صامت+ مصوّت  بلند= رباعی گزینۀ 

 
) مَن  صامت+ مصوّت+ صامت= رباعی گزینۀ 

-متوسط

 
– ابدي     – خورشیدي ترین    – الهی واژه هاي وندي:  – روزي    – شکوهمند    – کوه ها     – آفتابی    16.گزینه 2

 
واژه مرکّب:  – آرام آرام      – برف گیر

 
واژة وندي  ــ مرکّب: بیست و دوم

-سخت

 
در گروه اسمی « صحبت روشن رایی» صحبت، هسته و واژة روشن رایی (وندي ــ مرکب)، نقش مضاف الیهی دارد. 17.گزینه 3

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
 ( گزینۀ 

 
يِ عوام  ( گزینۀ 

 
 ( گزینۀ 

-متوسط
شکل درست واژة املایی: اهتزاز 18.گزینه 3

-آسان
موضوع درس هشتم، شجاعت و پایداري جلال الدّین خوارزمشاه در برابر حملۀ مفعول است. در بیت هاي سؤال، 19.گزینه 2

«اندوهگینی» و «نابودگري» او در برابر هجوم تاتار به تصویر کشیده است.
-آسان
این گزینه با بیت مورد سؤال تقابل معنایی دارد چون در بیت مورد سؤال و گزینه هاي دیگر به «امیدواري به پایان یافتن 20.گزینه 2

 
» روزنۀ هر امیدي بر شاعر بسته است. روزهاي سخت» پرداخته شده است اما در گزینۀ «

-متوسط

 
«البرازیل» معرفه به علم است ولی نقش مجرور به حرف جر دارد.  در گزینۀ  21.گزینه 4

 
در بقیۀ گزینه ها:

گزینۀ  «قِشم»، گزینۀ  «نیکشهر، سیستان» گزینۀ  «إیلام» عَلَم و مضاف الیه می باشند.
-سخت

 
«الاغراقُ» خبر است و معرفه به «اَلْ» است. 22.گزینه 4

» معرفه است که با بقیۀ گزینه ها نکره هستند با هم مختلف گزینۀ  «جَنَّۀ»، گزینۀ  «خیرٌ» گزینۀ  «خیرٌ» نکره می باشد، فقط گزینۀ «

 
می باشند.

-سخت

 
ترجمۀ درست سایر گزینه ها: 23.گزینه 3

 
) براي دیدن یک مسابقه به ورزشگاهی رفتیم!

) پیش از آنکه بازیکنان بیایند، ورزشگاه از تماشاچیان پرُ می شد!
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صفحه 3

 
) و سرانجام هر یک از دو تیم دو گل به ثبت رساندند وبا هم برابر شدند!

-سخت

 
االلهَ: مفعول و معرفه به عَلَم 24.گزینه 2

 
در سایر گزینه ها کلمات «إنشاءً، کتباً و علماً» در محلّ اعرابی مفعول می باشند، ولی نکره هستند.

-سخت
ترجمۀ عبارت سؤال: «اگر با درخواستش موافقت کنی، در ساخت خانه تو را کمک می کند!» 25.گزینه 4

-متوسط

 
( مَقْبَرةُ کورُشَ الکبیر: آرامگاه کوروش بزرگ (رد گزینه هاي  و  26.گزینه 3

 
( تَجْذِبُ: جذب می کند، جلب می کند (رد گزینه هاي  و 

 
( سُیاّحاً: گردشگرانی، جهانگردانی (رد گزینۀ 

 
( ) و به دلیل جابه جایی نادرست آن (رد گزینۀ  قائِمَۀِ الترُاثِ العْالمَیِّ: فهرست (لیست) میراث جهانی (رد گزینۀ 

-متوسط

 
در این عبارت «جوائز و ثمینۀً» دو اسم نکره هستند. در سایر گزینه ها اسم نکره اي به کار نرفته است. 27.گزینه 4

 
تشریح گزینه هاي دیگر:

 
»: «سعید» معرفه (علم)، «حفلۀ و نجاح» معرف به اضافه و «التلامیذ» معرّف به «ال». گزینۀ «

 
»: «هناك» معرفه (اسم اشاره)، «صدیق و درس» معرف به اضافه، «هُ» معرفه (ضمیر) و «الذّي» معرفه (موصول). گزینۀ «

 
»: «المدیر، التلامیذ و الامتحانات» معرف به «أل» و «اجتهاد و وقت» معرف به اضافه. گزینۀ «

-آسان

 
کلمۀ «الالتفاف: در هم پیچیدن» معادل مناسبی است براي عبارت صورت سؤال: «تجمّع و چرخیدن دور چیزي». 28.گزینه 4

 
تشریح گزینه هاي دیگر

 
»: «ماه» ربطی به مفهوم و معناي عبارت سؤال ندارند. »: «حرکت کردن» / گزینۀ « »: «کهن سال» / گزینۀ « گزینۀ «

-آسان

 
چرا داور گل را نپذیرفت؟ - شاید به خاطر مصرف آب. (نادرست) 29.گزینه 3

 
تشریح گزینه هاي دیگر:

 
»: براي دیدن چه مسابقه اي به ورزشگاه می روند؟ - تنیس روي میز. گزینۀ «

 
»: کدام یک از دو تیم قوي تر است؟ - هر دو ضعیف اند. گزینۀ «

 
»: این مسابقه بین چه کسانی است؟ - بین تیم مشهد و تهران. گزینۀ «

-آسان
»، «ماهی - شلوار - پیراهن» با هم تناسب ندارند، اما کلمات سایر گزینه ها از نظر مفهوم با یک دیگر تناسب در گزینۀ « 30.گزینه 4

 
دارند.

-آسان

 
با توجه به سؤال (این مسابقه بین چه کسانی است؟) در جواب باید دو تیم نام برده شود. 31.گزینه 2

-متوسط

» (ما قبل: نپذیرفت) را به جاي نقطه چین بگذاریم معناي جمله درست درمی آید: «ولی داور گُل را اگر فعل گزینۀ « 32.گزینه 3

 
نپذیرفت چرا؟ چه بسا به خاطر آفساید!»

» (یَقبلُ) را در نقطه چین قرار دهیم جمله از نظر معنی نادرست است و اگر گزینۀ » (قَبِلَ: پذیرفت) و گزینۀ « در حالی که اگر گزینۀ «
» (قَبِلَت: پذیرفت) را در نقطه چین قرار دهیم هم به خاطر مؤنث بودن و هم به علت معنی، جمله کامل نمی شود. »

-سخت

 
در گزینۀ  هیچ کلمه اي  مضاف، اسم  اعلم، ال و...  ندارد. 33.گزینه 3

-متوسط

 
تشریح  گزینه هاي دیگر: 34.گزینه 4

 
»: هرکس از انجام تکالیف فرار کند، در پایان مردود می شود! گزینۀ «

 
»: اگر کتاب «منیۀ المرید» را مطالعه کنید در نوشتن انشاء به شما کمک می کند! گزینۀ «

»: هرچه در این دنیا بکارید در آخرت برداشت می کنید! گزینۀ «
-متوسط
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صفحه 4

 
«شاهزاده» و «کرمان» اسم علم هستند. 35.گزینه 2

»: «االله» اسم علم هستند. » : «مشهد» و در گزینۀ « » : »تراکتور»، در گزینۀ « در گزینۀ «
-آسان

کان همراه مضارع به صورت ماضی استمراري ترجمه می شود. و در گزینۀ  اخراج می کرد و آهسته سخن می گفت 36.گزینه 1
درست است و در بقیۀ گزینه ها این افعال به درستی ترجمه نشده اند.

-متوسط
در این گزینه مفعوم جمله یاري کردن خداوند و یاري رساندن خداوندبه انسان را نشان می دهد ولی عبارت مقابل آن 37.گزینه 2

مفهوم برتري قدرت خداوند را نشان می دهد که از نظر معنا با همدیگر ربط ندارند و نادرست است.
-سخت

«اِزْرَعوا: کشاورزي کنید» فعل امر است، نه فعل ماضی. 38.گزینه 1
-آسان

ترجمۀ صورت سؤال: دانشمندي که از دانش او بهره برده می شود بهتر از  عبادت کننده است، که فقط گزینۀ  39.گزینه 4

 
از نظر مفهوم مطابقت دارد.

 
برتري دانشمند بر کسی که عبادت می کند همچون برتري پیامبر (ص) بر امُّت خویش است. 

-متوسط

 
نادرستی گزینه ها: 40.گزینه 1

 
: درختان - جذع «تنه» گزینۀ 

 
: درختان - غُصُون یعنی شاخه ها گزینۀ 

: «التفاف» ترجمه نشده است. گزینۀ 
-متوسط

امّ سلمه، همسر رسول خدا صلى الله عليه وسلم می گوید: «روزي ایشان در اتاق استراحت می کرد که دختر بزرگوارش فاطمه ي زهرا 41.گزینه 2
(س) وارد شد. پیامبر صلى الله عليه وسلم ایشان را به کنار خود دعوت کرد. حضرت فاطمه (س) نزد پیامبر رفت و در کنار ایشان قرار گرفت. پس از
وي به ترتیب، حضرت علی (ع)، امام حسن (ع) و امام حسین (ع) آمدند. رسول خدا صلى الله عليه وسلم آنان را نیز در کنار خود جاي داد. آنگاه براي

آنان دعا کرد و فرمود: «خدایا اینان اهل بیت من هستند؛ آنان را از هر پلیدي و ناپاکی حفظ کن!» در همین زمان، فرشته ي وحی آمد و
آیه ي تطهیر نازل شد: «همانا خدا اراده کرده که از شما اهل بیت پلیدي و ناپاکی را دور گرداند و شما را کاملاً پاك و طاهر قرار دهد.»

-متوسط
» از سخنان پیامبر اکرم (ص) براي بیان فضایل متعالی و جایگاه حضرت علی (ع) و اهل بیت است.  گزینه هاي « و  و  42.گزینه 1

»، پرسش پیامبر (ص) از مردم در غدیر خم و براي معرفی علی (ع) به عنوان جانشین خود است. عبارت گزینه ي «
-متوسط
این آیه مربوط به عصمت همه ي امامان نیست. ترتیب انحصار عبارت است از دور کردن پلیدي از اهل بیت و تطهیر آن  43.گزینه 1
ها. هم چنین پیامبر اکرم (ص) قبل از نزول آیه ي شریفه نفرمود: «خدایا! اینان از اهل بیت من اند ...»، بلکه فرمود: «خدایا! اینان اهل بیت

من اند ...»
-سخت
از آن جا که امام همۀ مسئولیت هاي پیامبر جز دریافت و ابلاغ وحی را دارد بنابراین باید همۀ صفات و ویژگی هاي پیامبر 44.گزینه 2

را نیز داشته باشد. یکی از این ویژگی هاي عصمت است و تنها خداست که می تواند تشخیص دهد که چه کسی معصوم است و فرد
شایستۀ مقام امامت را معرفی کند.

-آسان

 
پیامبر اکرم (ص) فرمودند: «به من ایمان نیاورده است کسی که شب را با شکم سیر بخوابد و همسایه اش گرسنه باشد.» 45.گزینه 1

-آسان
هنگامی که پیامبر (ص) در حق خاندان خود یعنی «حضرت فاطمه (ص)، حضرت علی (ع)، امام حسن (ع) و امام حسین 46.گزینه 3

(ع)» دعا کردند: «خدایا اینان اهل بیت من اند آنان را از هر پلیدي و ناپاکی حفظ کن» فرشتۀ وحی آمد و آیۀ تطهیر را قرائت کرد؛

 
بنابراین، دعاي پیامبر مقدم بر نزول آیۀ تطهیر می باشد.

پیامبر (ص) براي آگاهی مردم از این موضوع مدت ها هر روز صبح هنگام رفتن به مسجد از در خانۀ فاطمه می گذشت و اهل خانه را
«اهل بیت» صدا می کرد و آیۀ تطهیر را می خواند.

-متوسط
عبارت  " اگر مسلمانان از قرآن و عترت پیروي نکنند، گمراه می شوند."  از حدیث ثقلین برداشت می شود. 47.گزینه 1
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صفحه 5

-متوسط
از مشکلات بعد از رحلت به ساختن کاخ هاي بزرگ و مجلل توسط حاکمان بنی امیه و بنی عباس را می توان نام برد که 48.گزینه 3

این اتفاق معلول و نتیجه تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت می باشد.
-آسان

طبق آیۀ شریفۀ والذّینَ آمنوا و عملوا الصالحات اولئک ھم خیرُالبریۀّ   ایمان و انجام عمل صالح موجب بهترین مخلوقات 49.گزینه 2
بودن انسان است که امام علی (ع) مصداق آن است.

-متوسط

 
نزول آیه انذار مقدم بر دعوت خویشان می باشند. 50.گزینه 2

پیامبر (ع) براي انجام دستور خداوند مبنی بر انذار خویشان نزدیک «و انذِر عشیرتک الأقربین» ، چهل نفر از بزرگان بنی هاشم را
دعوت کردند و در این میهمانی امام علی (ع) براي همراهی و یاري پیامبر (ص) اعلام آمادگی و و فاداري کردند، که پیامبر (ع) دست

 
آن حضرت را در دست گرفتند و بیعت ایشان را پذیرفتند.

-متوسط

حدیث «علی مع الحق و حق مع علی» به جدایی ناپذیري حق و حضرت علی (ع) اشاره دارد و حدیث «انا مدینة العلم و 51.گزینه 1

 
علی بابھا» به جایگاه علمی امام علی (ع) و اینکه ایشان بعد از پیامبر از همه داناتر است اشاره دارد.

-آسان
ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر (ص) مقدمه اي بود براي این که برخی علماي وابسته به بنی امیه و بنی عباس از 52.گزینه 3

موقعیت برکناري امام معصوم استفاده کردند و مطابق با افکار موافق منافع قدرتمندان، به تفسیر و تعلیم آیات قرآن می پرداختند.
-متوسط
جعل احادیث توسط کعب الاحبارها سبب آن شد که مطالب و سخنان جعلی به کتاب هاي تاریخی و تفسیري راه یافت و 53.گزینه 2

 
سبب گمراهی بسیاري از مسلمانان شد.

-آسان
امیرالمؤمنین در سخنرانی هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به ضعف و سستی شان در مبارزه با حکومت بنی امیه بیم 54.گزینه 1

می داد.
-آسان

 
تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت  ورود جاهلیت در شکل جدید زندگی اجتماعی مردم 55.گزینه 1

 
ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر (ص)  افزایش احتمال خطا در نقل احادیث

تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث  تفسیر و تبیین آیات قرآن و معارف اسلامی توسط گروهی از علماي اهل کتاب
-متوسط

با توجه به آیۀ شریفۀ  «و ما محمد الا رسولٌ قد خلت من قبلھ الرّسل....»  سپاسگزاران واقعی نعمت رسالت کسانی 56.گزینه 2

 
هستند که بعد از پیامبر اکرم (ص) به دوران جاهلیت برنگردند. «لیجزي االله الشاکرین».

-سخت
در آیۀ شریفۀ تطهیر «ارادة تکوینی خدا بر این است که هرگونه پلیدي و ناپاکی را از اهل بیت دور گرداند» و مقصود از 57.گزینه 1

اهل بیت پیامبر حضرت علی (ع) حضرت فاطمه (س)، امام حسن (ع) و امام حسین (ع) است و این تعداد خاصی از خانوادة پیامبر را
شامل می شود.

-خیلی سخت
جملۀ پیامبر که می فرماید: «هرکس فریاد دادخواهی مظلومی را که از مسلمانان یاري می طلبد بشنود و به یاري او 58.گزینه 3

برنخیزد مسلمان نیست» اشاره به تلاش پیامبر (ص) در جهت عدالت و برابري دارد و با آیۀ  «لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معھم

 
الکتاب» ارتباط دارد.

یکی از اهداف ارسال رسولان اجراي عدالت بوده است.
-خیلی سخت

برخی عالمان وابسته به بنی امیه و بنی عباس و گروهی از علماي اهل کتاب (یهودي و مسیحی) به تعلیم و تغییر آیات 59.گزینه 1

 
مطابق افکار خود پرداختند و این تحریف ها به کتاب هاي تاریخی و تفسیري راه یافت و سبب گمراهی مردم شد.

-خیلی سخت
خداوند در مقابل کسانی که پس از رحلت پیامبر راه جاهلیت را در پیش بگیرند می فرماید «فلن یصراالله شیئ» و پس از 60.گزینه 1

آن عبارت سیخري االله الشاکرین یاد می کند.

←

←

←
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صفحه 6

-سخت
61.گزینه 2

 
معنی جمله: او از ما به خاطر دعوت آن ها به شام تشکر کرد.

* بعد از حرف اضافه فعل همراه با ing به کار می رود.
-آسان

 
توضیح: بعد از حرف اضافه for از شکل ing دار فعل استفاده می کنیم. 62.گزینه 4

 
«می توانید به من بگویید چه کسی مسئول جلوگیري از کار کردن بچه هاي کوچک در شرایط غیر بهداشتی است؟»

-متوسط

 
آیا اخیراً فیلم خوبی دیده اي؟ 63.گزینه 3

به دلیل وجود have به عنوان فعل کمکی جمله و همچنین recently در بخش قید زمان جمله، متوجه می شویم که جمله زمان حال کامل

 
است که فعل این زمان به شکل اسم مفعول یا قسمت سوم فعل بکار می رود.

-آسان

 
آشپزخانه را تمیز کرده ام، اما هنوز اتاق نشیمن را تمیز نکرده ام. 64.گزینه 2

از جملۀ اول و همچنین وجود yet در انتهاي جمله متوجه می شویم که جمله حال کامل است. وجود yet در جمله به ما می گوید که جمله

 
باید منفی باشد.

-آسان

 
"دوستت کجاست؟" "نمیدونم. از هفتۀ گذشته او را ندیده ام." 65.گزینه 1

وجود since در انتهاي جمله به این معنی است که جمله حال کامل است، بنابراین از ساختار have یا has به همراه فعل به شکل اسم

 
مفعول جمله را می سازیم.

-آسان

 
' "مارك" چه ساعتی می رود؟' 'او قبل از این رفته است.'  66.گزینه 2

یکی از نشانه هاي زمان حال کامل وجود already به معنی"قبلا، همین حالا هم" قبل از فعل اصلی می باشد که این مفهوم را می رساند که

 
فعل مورد نظر در گذشته قبل از کار دیگري انجام شده است.

-متوسط

 
آیا تا کنون رفتن به کشوري دیگر براي زندگی را فکر کرده اي؟ 67.گزینه 4

 
بعد از فعل consider فعل به شکل اسم مصدر بکار می رود.

-متوسط

 
کدام جمله از لحاظ گرامري غلط است؟ 68.گزینه 3

فاعل جمله فعل جراند (cutting down) به معنی قطع کردن است که باید مفرد در نظر گرفته شود. بنابراین فعل جمله باید s  سوم

 
شخص بگیرد:

Cutting down the trees destroys the natural home of animals.
-سخت

 
کدام جمله از لحاظ گرامري صحیح است؟  69.گزینه 4

گزینه  فاعل مفرد است پس فعل نیز باید مفرد باشد. گزینه  به دلیل وجود since در جمله، باید آنرا به شکل حال کامل بنویسیم.

 
گزینه  بعد از حروف اضافه فعل به شکل اسم مصدر بکار می رود.

-سخت

 
خواهرم همیشه آرام و بادقت بود، اما من تقریبا با همه چیز هیجان زده و آشفته می شدم. 70.گزینه 3

 
. بی ادب . آرام                        . خشمناك                       . عصبی                      

-متوسط

 
من خیلی به " مکس" احترام می گذارم زیرا او بسیار سخت کوش، سخاوتمند، آرام و بالاتر از همه صادق است. 71.گزینه 3

 
. اطراف . بالاتر ازهمه، مهمتر از همه                    . یکبار دیگر                    . حداقل                   

-متوسط

 
گزارش آن تحقیق هیجان انگیز روي تعدادي از داروهاي ضد سرطان در مجله معروف پزشکی، منتشر شد. 72.گزینه 4

12
3

1234

1234

www.alirezaafshar.org



صفحه 7

 
. پزشکی . سنتی                   . تاریخی                   . فرهنگی                  

-متوسط

 
پروفسور "ویلیامز" در کنار تدریس تاریخ در دانشگاه، یک متخصص در رمان "جرج اورول" بود. 73.گزینه 2

 
. توریست . زبان شناس               . متخصص                   . هنرمند                  

-متوسط

 
این یک حقیقت است که برخی افراد براي فرار از واقعیت به سمت مواد می روند. 74.گزینه 2

 
) خوشحالی ) واقعیت               ) خوبی ، سلامتی       ) بشریت            

-سخت

 
والدینش تلاش کردند تا در انتخاب دانشگاهی او اثر بگذارند اما او تصمیم خودش را گرفته بود. 75.گزینه 1

 
) اندازه گیري کردن ) پیش بینی کردن               ) محافظت کردن            ) تاثیر گذاشتن، نفوذ کردن            

-سخت

 
باید محترمانه بگویم که توضیح شما فقط مطالب را بیشتر به هم ریخته کرد. 76.گزینه 2

 
) فشار داد ) منجر شد، باعث شد        ) به هم ریخته کرد، گیج کرد            ) آهسته دوید           

-سخت

 
کدام کلمه با کلمات دیگر متفاوت است؟ 77.گزینه 1

 
) موضوع، عنوان ) موضوع، مشکل          ) موضوع              ) خط، ردیف             

-سخت

 
من نمی خواهم آن لباسها را براي تو اتو کنم. می توانی خودت انجام دهی؟ 78.گزینه 2

 
. ترجیح دادن . دعا کردن                                  . اتو کردن                                     . هل دادن، فشاردادن                           

-آسان

 
کلمه متفاوت را انتخاب کنید. 79.گزینه 4

 
. بحث کردن  . خواندن                              . اجمالا بررسی کردن                       . بطور سطحی خواندن                     

-آسان

 
به عنوان یک استاد زبان انگلیسی، جاستین امسال بارها به تئاتر رفته است. 80.گزینه 4

وجود کلمۀ many times (به معنی بارها) نشان دهندة تجربۀ کاري در زمان گذشته است. در چنین مواردي از حال کامل استفاده

 
می شود:

have / has + p.p + فاعل
-متوسط
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وقت : 165   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 130نام و نام خانوادگی :

موضوع 1.حسابان 1:2.آمار و احتمال (پایھ یازدھم):3.زمین شناسی یازدھم (کنکور 98):4.ھندسھ یازدھم:5.فیزیک یازدھم (رشتھ

ریاضی):6.شیمی یازدھم

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا
افشار

81. گزینه 1

-آسان
82. گزینه 3

نکته: براي محاسبه ي دامنه ي تابع لگاریتمی باید   و    و   .

-آسان
می دانیم نمودار تابع  بصورت گلدانی است. براي اینکه تابع در بازه  یک به یک 83. گزینه 2

 
باشد، باید نمودار آن به یکی از دو صورت زیر باشد.

1 a- =2
x

y

1 a- 2 x

y

یا

 
یعنی باید  باشد که داریم: 

 
-متوسط

84. گزینه 1

می دانیم: 

 

-متوسط
85. گزینه 4

می دانیم: 

 

-سخت
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صفحه 2

86. گزینه 1

می دانیم: 

 

-متوسط
87. گزینه 1

می دانیم: 

 
 

-متوسط
88. گزینه 1

می دانیم: 
 

-متوسط
89. گزینه 2

 
تابعی یک به یک است که هیچ دو زوج مرتب متمایزي مؤلفه ي دوم یکسان نداشته باشند.

، چهار انتخاب دارد و مؤلفه ي  تنها سه انتخاب دارد و مؤلفه ي  تنها دو انتخاب مؤلفه ي  تنها به  وصل می شود و مؤلفه ي 
بنابراین:

 تعداد توابع یک به یک شامل 
-سخت

 
می دانیم:  90. گزینه 1

 
با کمی دقت،   همان   است،   پس داریم:

 

 

 
 چون   است، پس   و پاسخ   خواهد بود.   

-سخت
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صفحه 3

91. گزینه 1

می دانیم: 

-متوسط

می دانیم : 92. گزینه 2

 = حاصل ضرب ریشه ها

-سخت
93. گزینه 3

ابتدا باتوجه به محل تقاطع تابع با محورهای مختصات، ضابطه ی آن را به دست می آور�م و سپس معکوس آن را می 

�ابیم:

 

y

x
3A 0

4B
0

 
می دانیم زیر رادیکال با فرجه زوج باید نامنفی باشد. پس: 

 
 

،   است.    ریشه تابع 

 
است. بنابراین مطابق جدول تعیین علامت، دامنه تعریف  برابر بازه 

-سخت

 
می دانیم: 94. گزینه 4

 
این تابع محور طول را در   قطع می کند پس در تابع صدق می کند.
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f(3) = 0 ⇒ 3a+ b = 0 a = −− →−−

b=4 4
3

f(0) = 4 ⇒ b = 4

⇒ f(x) = − x+ 4 ⇒ (x) = = − x+ 3
4
3

f
−1 x− 4

−
4
3

3
4

x

− + 3x3
4 x2 −

0
0 +

4
0 −

x (x) ≥ 0 ⇒ x(− x+ 3) ≥ 0f
−1 3

4
(x)f

−1
x = 4f(0) = 4 ⇒ (4) = 0 →f

−1

y[0, 4]

= nloga
n

k logak
∣

∣
∣
−10٫1
0
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صفحه 4

 

 
براي پیدا کردن دامنه ي تعریف این تابع کافی است جلوي لگاریتم را بزرگتر از صفر قرار دهید.

 

 
چون دامنه ي تعریف این تابع   است. پس:  

 
 : پس

-سخت

 
باید تابع را با نیمساز ربع اول و سوم یعنی خط  قطع بدهیم. 95. گزینه 1

-آسان
96. گزینه 2

وارون پذیر است.  تابع یک به یک است 

-متوسط
97. گزینه 4

یک به یک نیست   
یک به یک نیست 

یک به یک نیست 

 

یک به یک است 
-آسان

 
ضابطۀ تابع وارون را پیدا می کنیم: 98. گزینه 3

  

  

  
-متوسط

0 = log(−10٫1a+ b) −10٫1a+ b = 1∣

∣
∣
−10٫1
0

− →−−
صدق

− →−−−−−
log 1=0

ax+ b > 0 → ax > −b →{
a > 0 → x > −b

a

a < 0 → x < −b
a

x < −10− = −10 → 10a = b
b

a

{ → a = −10 , b = −100−10٫1a+ b = 1
b = 10a

log = log = log = log =ab
−−√ 1000

− −−−
√ 103− −−

√ 10
3
2 3

2

y = x

{ ⇒ +x+ 8 = x ⇒ = −8 ⇒ x = −2y = +x+ 8x3
y = x

x3 x3

x > 1 → 2x > 2 ⇒ 2x− 3 > 2 − 3 → y > −1 (1)

x < 1 ⇒ x− 4 < 1 − 4 ⇒ y < −3(2)

⇒(1) ∩ (2) = ∅ ⇒

y = 2x − 3 → x = → y = x > −1
y + 3

2
x + 3

2

y = x− 4 → x = y+ 4 → y = x+ 4 x < −3

(x) ={f
−1

x+3
2

x+ 4

x > −1

x < −3

y = 3 → −x+ 3 = 3 → x( − 1) = 0 → x = 0 , x = ±1x7 x61)

y = −9 → − 4x− 9 = −9 → x(x− 4) = 0 → x = 0 , x = 4x22)

y = 0 → − = 0 → (1 − ) = 0 → x = 0 , x = 1x3 x8 x3 x53)

f( ) = f( ) ⇒ = ⇒ 2 − = 2 −x1 x2
2 − 1x1
x1

2 − 1x2
x2

x1x2 x2 x1x2 x14)

⇒ − = − ⇒ =x2 x1 x1 x2

y = ⇒ axy+ by = 2x+ 2 ⇒ axy− 2x = 2 − by
2x+ 2
ax+ b

x(ay− 2) = 2 − by ⇒ x = ⇒ (x) =
2 − by

ay− 2
f

−1 2 − bx

ax− 2
(x) = f(x) ⇒ b = −2f

−1
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صفحه 5

99. گزینه 1

 
  

-آسان
100. گزینه 4

 

 

 
در تابع نمایی  باید  و چون  پس قطعاً  هم مثبت است بنابراین داریم:

-متوسط
101. گزینه 1

 

 

 
-آسان

102. گزینه 4
 :نکته

 
تک تک گز�نه ها را بررسی می کنیم:

 
: نادرست است. به مثال نقض زیر دقت کنید:    گز�نۀ 

 

 
: نادرست است. تابع لگار�تم �ک تابع �ک به �ک است.  گز�نۀ 

 
به نمودارهای مقابل دقت کنید:

 

1
1a>

y

y=log

x

xa

1a >
1

>0

x
y=log xa

y

 مربوط به گزینه                       
ها را ، باید  عددي مثبت باشد و نمی تواند صفر باشد.بنابراین این تابع محور  : نادرست است. مطابق تعریف  گزینۀ 

 
قطع نمی کند.

، پس  روي نمودار  ، طبق نکته  : درست است. نقطۀ  روي نمودار  قرار دارد، پس   گزینۀ 

 
 قرار دارد.

-آسان

 
نکته: اگر  و  داریم:      103. گزینه 3

 

 
با در نظر گرفتن شرط لگاریتم داریم:

y

x

-سخت

 
نکته:  104. گزینه 2

= = ⇒ = ⇒ =42x−1 1

211 2−11 ( )22 2x−1
2−11 24x−2 2−11

⇒ 4x− 2 = −11 ⇒ 4x = −9 ⇒ − = −2٫25 ⇒ [x] = −39
4

f(x) = m ⋅ ⇒ f(3) = m ⋅ = 2 , f(11) = m ⋅ = 16 ⇒ m ⋅ ×m ⋅ = 2 × 16ax a3 a11 a3 a11

⇒ ⋅ = 32 ⇒ = 32 ⇒ m ⋅ = ± = ±4m2 a14 (m ⋅ )a7 2
a7 32

−−
√ 2

−−
√

f(x) = m ⋅axa > 0m ⋅ = 2a3m

m ⋅ = 4 , f(7) = m ⋅ = 4a7 2
−−

√ a7 2
−−

√

f(x) = a− (bx+ 1)log3

f(0) = 1 ⇒ a− 1 = 1 a = 1log3 − →−−−−
=0log13

f(x) = 1 − (bx+ 1) 1 − (b+ 1) = 0log3 − →−−−−−
f(1)=0

log3
⇒ (b+ 1) = 1 ⇒ b+ 1 = 3 ⇒ b = 2 → a× b = 1 × 2 = 2log3

(x,a > 0 , a ≠ 1) y = x ⇔ = xloga ay

1
0٫2 = 1 > 0log0٫2

2

2
3y = xlogaxy

4(b,d)y = axd = abb = dloga(d, b)

y = xloga

a, b, c > 0b ≠ 1=clogab alogcb

f(x) = = = = =9logx3 x
log93 x

log32
3 x

2 log33 x2

x > 0 ⇒ f(x) = ⇒x2

A = B ⇔ A = Blogc logc
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صفحه 6

  

 
 عبارت مقابل لگاریتم را منفی می کند، پس غیر قابل قبول است و جواب معادله  است.

-آسان
105. گزینه 2

 :نکته

 
نکته: اگر بزرگی زمین لرزه برابر  در مقیاس ریشتر باشد، مقدار انرژي آزادشده برحسب ارگ  از رابطۀ زیر به دست می آید:

 
میزان بزرگی و انرژي زلزلۀ اول را با  و  و میزان بزرگی و انرژي زلزلۀ دوم را با  و  نمایش می دهیم:

 
، پس: با توجه به صورت سؤال داریم 

-سخت

 
ابتدا ضابطۀ تابع  را با شرط  به دست می آوریم. 106. گزینه 2

  

 
براي تعیین دامنۀ تابع وارون باید برد تابع  را بیابیم.

  
  

-آسان
107. گزینه 3

 

-آسان
108. گزینه 3

 
  : شرط لگاریتم  

 
  

 
  

 
قابل قبول 

 
  

قابل قبول 

 
معادله  جواب دارد. 

-سخت

 
براي یافتن محل تلاقی دو تابع، ضابطۀ آن ها را برابر باهم قرار می دهیم. 109. گزینه 4

( − 3) = ⇒ − 3 = 2x ⇒ − 2x− 3 = 0 ⇒ (x− 3)(x+ 1) = 0log4 x2 log
(2x)
4 x2 x2

⇒ x = 3 , x = −1
x = −1x = 3

(a, b, c > 0, c ≠ 1) ab = a+ blogc logc logc
M(Erg)

logE = 11٫8 + 1٫5M
M1E1M2E2

} (∗)
log = 11٫8 + 1٫5E1 M1
log = 11٫8 + 1٫5E2 M2

= 1000E1 E2
log = log 1000 ⇒ log = log 1000 + log ⇒ log = log + logE1 E2 E1 E2 E1 103

E2

⇒ log = 3 + log 11٫8 + 1٫5 = 3 + 11٫8 + 1٫5 ⇒ 1٫5 = 3 + 1٫5E1 E2 −→−
(∗)

M1 M2 M1 M2

⇒ 1٫5 − 1٫5 = 3 ⇒ 1٫5( − ) = 3 ⇒ − = 2M1 M2 M1 M2 M1 M2

f(x) = 2 − |1 −x|x < 1
x < 1 ⇒ 1 −x > 0 ⇒ y = 2 − (1 −x) = x+ 1 ⇒ x = y− 1 ⇒ y = (x) = x− 1f

−1

f

x < 1 ⇒ x+ 1 < 1 + 1 ⇒ y < 2 ⇒ = (−∞, 2) ⇒ = (−∞, 2)Rf Df−1
⇒ (x) = x− 1 , x < 2f

−1

− 25x+ 25 = 0 → S = a+ b = − = 100 , p = ab = = 100
1
4
x2 −25

1
4

25
1
4

loga+ log b+ log(a+ b) = log(ab) + log(a+ b) = log + log = 2 + 2 = 4102 102

x > 0logx+ log|x− 2| = 0

logx |x− 2| = 0 ⇒ x |x− 2| = = 1100

0 < x < 2 ⇒ −x(x− 2) = 1 ⇒ − + 2x = 1 ⇒ − 2x+ 1 = 0 ⇒ = 0x2 x2 (x− 1)2

⇒ x− 1 = 0 ⇒ x = 1

x ≥ 2 ⇒ x(x− 2) = 1 ⇒ − 2x− 1 = 0 ⇒ Δ = 4 + 4 = 8 ⇒ x =x2 2 ± 2 2−−√

2

x = 1 ± x = 1 +2
−−

√ − →−−
x≥2

2
−−

√

2
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صفحه 7

 
 

 

 

 

 
 نقطۀ تلاقی
-متوسط

 
براي یافتن نقطۀ تقاطع دو تابع، آن ها را مساوي هم قرار می دهیم: 110. گزینه 2

 

 

 

 

فاصلۀ نقطۀ  تا محور  ها برابر  می باشد.
-سخت

111. گزینه 4

 
دقت: احتمال انتخاب هر کدام از ظرف ها برابر  است.

 
 

 
   سفيد   

 
 سیاه  

 
 قرمز 

  

 
 

-متوسط
112. گزینه 3

y = 9( + 1 , y = 12( − 3 ⇒ 9( + 1 = 12( − 3
6−−√

2
)4x 3

2
)x

6−−√

2
)4x 3

2
)x

⇒ 9(( + 4 = 12( ⇒ 9( + 4 = 12(
6−−√

2
)2)2x 3

2
)x

6
4

)2x 3
2

)x

9(( + 4 = 12( , ( = A ⇒ 9 + 4 = 12A3
2

)x)2 3
2

)x
3
2

)x A2

⇒ 9 − 12A+ 4 = 0 ⇒ (3A− 2 = 0 ⇒ 3A− 2 = 0 ⇒ A =A2 )2 2
3

⇒ ( = = ( ⇒ x = −1 ⇒ y = 12( − 3 = 12( ) − 3 = 53
2

)x
2
3

3
2

)−1 3
2

)−1 2
3

= (−1, 5) ⇒ a = −1, b = 5 ⇒ a+ b = −1 + 5 = 4

⇒ 5( = + 9 ⇒ 5(( = × 2 + 9
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

y = 5(
2−−√

2
)2x

y = + 92x+1

2−−√

2
)2x 2x+1 2−−√

2
)2)x 2x

5( = × 2 + 9 ⇒ = 2 × + 9 = 2A+ 9
1
2

)x 2x
5

2x
2x − →−−−

=A2x 5
A

5 = 2 + 9A ⇒ 2 + 9A− 5 = 0 ⇒ (2A− 1)(A+ 5) = 0 ⇒− →−
×A

A2 A2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
A =

1
2

A = −5 غ ق ق

A = ⇒ = ⇒ x = −1 ⇒ y = + 9 = 10 ⇒ A(−1, 10)
1
2

2x
1
2

2−1+1

Ax10

1
3

)= × + × = ( + ) = × =
1
3

2
7

1
3

20
28

1
3

8
28

20
28

1
3

28
28

1
3

P (

)= × 1 =
1
3

1
3

P (

)= × + × = ( + ) =
1
3

5
7

1
3

8
28

1
3

20
28

8
28

1
3

P (

P ( ) = P ( ) = P ( سفید( سیاه قرمز
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صفحه 8

 

-آسان
113. گزینه 1

-متوسط
114. گزینه 1

احتمال ا�نکه مهره برداشته شده از ظرف  متعلق به  باشد برابر  و احتمال ا�نکه متعلق به  باشد برابر 

است.

 
دقت: احتمال قرمز بودن را باید از روي خود  و  محاسبه کنیم.

 
  قرمز 

 
-سخت

115. گزینه 4
4
6

خراب
سالم

 

 
  

-آسان
116. گزینه 2

 عینکی  دختر  عینکی 

-آسان
117. گزینه 2

S = { } , A = { } ⇒ P (A) =1, 2, 4, 5 2
1
4

P (A|B) = 0٫8 ⇒ = 0٫8 ⇒ P (A∩B) = 0٫8 × 0٫6 = 0٫48
P (A∩B)

P (B)

P (A| ) = = = = = = 0٫3B′ P (A∩ )B′

P ( )B′
P (A−B)

1 −P (B)

P (A) −P (A∩B)

1 −P (B)

0٫6 − 0٫48
1 − 0٫6

0٫12
0٫4

CA
4
9

B
5
9

AB

)= × + × = + = =
4
9

5
8

5
9

4
10

5
18

4
18

9
18

1
2

P (

× × =
6
↓

اولی سالم

10
5
↓

دومی سالم

9
4
↓

سومی سالم

8
1
6

)= 0٫65)= 0٫15 ، p(∩p(

p( | ) = = = = ≃ دختر%23 عینکی
p( ∩ دختر( عینکی

p( عینکی(

15
100
65

100

15
65

3
13
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صفحه 9

 
 

تذکر : می دانیم :  ، پس: 
-متوسط

118. گزینه 1

 

 

دقت:  
-سخت

119. گزینه 1

 

-متوسط
120. گزینه 4

 
 اگر  را  فرض کنیم، داریم:   و  . چون تخصیص احتمال باید مقبول باشد، داریم:

-آسان

 
A را پیشامد قرار گرفتن مهاجم در ترکیب و B را احتمال گل زدن در نظر می گیریم. داریم: 121. گزینه 3

 
مي خواهيم  را به دست آوريم.

 
دقت کنید در این سؤال احتمال پیشامدها مطرح شده است نه خود پیشامدها، لذا باید احتمال ها را بر هم تقسیم کنیم.

-متوسط

 
بنا بر تعریف احتمال مشروط داریم   پس میتوان نوشت: 122. گزینه 3

P (A|B) = =
P (A∩B)

P (B)

P (A) +P (B) −P (A∪B)

P (B)

⇒ = ⇒ −P (A∪B) = × ⇒ P (A∪B) =
2
5

+ −P (A∪B)
1
4

3
8

3
8

5
8

2
5

3
8

19
40

P (A∪B) = P (A) +P (B) −P (A∩B)P (A∩B) = P (A) +p(B) −P (A∪B)

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

P (A|B) = = 0٫3 ⇒ P (A∩B) = 0٫3P (B) ⇒ P (B) = P (A∩B)
P (A∩B)

P (B)

10
3

P (B|A) = = 0٫2 ⇒ P (A∩B) = 0٫2P (A) ⇒ P (A) = 5P (A∩B)
P (A∩B)

P (A)

⇒ P (A) +P (B) = P (A∩B) = 0٫6 ⇒ P (A∩B) =
25
3

9
125

P (A| ) = = = = =B′ P (A∩ )B′

P ( )B′
P (A) −P (A∩B)

1 −P (B)

4P (A∩B)

1 − P (A∩B)
10
3

36
125
95

125

36
95

P (A∩ ) = P (A−B) = P (A) −P (A∩B)B′

P (A|B) = ⇒ = ⇒ P (A∩B) = P (B) ⇒ P (B) = P (A∩B)
P (A∩B)

P (B)

16
19

P (A∩B)

P (B)

16
19

19
16

P (B|A) = ⇒ = ⇒ P (A∩B) = P (A) ⇒ P (A∩B)
P (A∩B)

P (A)

8
15

P (A∩B)

P (A)

8
15

15
8

P (A∪B) = P (A) +P (B) −P (A∩B) ⇒ = P (A∩B) + P (A∩B) −P (A∩B)
4
5

15
8

19
16

⇒ = ( + − 1)P (A∩B) ⇒ = 33P (A∩B) ⇒ P (A∩B) =
4
5

15
8

19
16

4
5

4
165

P (a) = 2P (b) , P (b) = 2P (c)

P (c)xP (b) = 2xP (a) = 4x

x+ 2x+ 4x = 1 ⇒ x = P ({a , b}) = P (a) +P (b) = + =
1
7

− →−−−−−−

ناسازگارند

چون برآمدها 4
7

2
7

6
7

P (A) = 0٫8 P (A∩B) = 0٫3
P ( |A)B′P ( |A) = 1 −P (B|A)B′

P (B|A) = = = ⇒ P ( |A) = 1 − = = 0٫625
P (B∩A)

P (A)

0٫3
0٫8

3
8

B′ 3
8

5
8

P (A∩B) = P (B|A) ⋅P (A)
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صفحه 10

 

-سخت

 
: به موقع تحویل شود. 123. گزینه 2

 
: به موقع آماده ي ارسال شود.

-آسان

 
می دانیم در پرتاب تاس  طبق فرض: 124. گزینه 4

 

 
از طرفی:

 
  

 
  

 

-سخت
اگر  و  به ترتیب پیشامدهاي «هر دو عدد، عدد اول باشند.» و «مجموع دو عدد، عددي اول باشد.» تعریف شوند، 125. گزینه 4

 
آن گاه داریم:

 
  

 
  

 

-متوسط

 
نکته: در فضاي نمونۀ    داریم  126. گزینه 2

 
نکته: احتمال وقوع  متمم پیشامد  از دستور  حاصل می شود.

 
  

 

 

-آسان
127. گزینه 2

 
 با استفاده از نمودار درختی این سوال را حل می کنیم:

انتخاب جعبه  حالت دارد.

زوج

فرد
1
2

زوج

فرد
1
2

4
9

5
9
3
6

3
6

زوج

زوج

3
8

2
5

A

B

P ( ∩ ∩ ) = P ( ∩ ) ⋅P ( ) ⋅P ( ) = × × =A1 A2 A3 A3 ∣∣A1 A2 A2 ∣∣A1 A1
2
3

3
4

1
2

1
4

A

B

P (A |B) = = =
P (A∩B)

P (B)

0٫7
0٫8

7
8

S = {1, 2, 3, 4, 5, 6}

P (6) = a , P (5) = 2a , P (4) = 4a , P (3) = 8a , P (2) = 16a , P (1) = 32a

P (1) +P (2) + … +P (6) = 1 ⇒ 32a+ 16a+ 8a+ 4a+ 2a+a = 1

⇒ a× = 1 ⇒ a =
( − 1)26

(2 − 1)

1
63

P ( ) = P (1) +P (3) +P (5) = 32a+ 8a+ 2a = 42a = ظاهر شدن عددي فرد=
42
63

2
3

AB

A = {(2, 2), (2, 3), (2, 5), (3, 2), (3, 3), (3, 5), (5, 2), (5, 3), (5, 5)}

B = {(1, 1), (1, 2), (1, 4), (1, 6), (2, 1), (2, 3), (2, 5), (3, 2),

, (3, 4), (4, 1), (4, 3), (5, 2), (5, 6), (6, 1), (6, 5)}

A∩B = {(2, 3), (2, 5), (3, 2), (5, 2)} ⇒ P (A|B) = =
n(A∩B)

n(B)

4
15

S = { , , … , }a1 a2 anP ( ) +P ( ) + … +P ( ) = 1a1 a2 an

A
′

AP ( ) = 1 −P (A)A
′

S = {a, b, c}

P (a) +P (b) +P (c) = 1 3P (c) + P (c) +P (c) = 1− →−−−−−
طبق فرض 3

2

⇒ P (c) = 1 ⇒ P (c) =
11
2

2
11

P ( ) = 1 − =c′
2

11
9

11

2
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صفحه 11

 

-سخت
، دادن پاسخ صحیح به سوال و پیشامدهاي  و  به ترتیب بلد بودن و بلد نبودن مطلب درسی اگر پیشامد  128. گزینه 2

 
مرتبط باشد، آنگاه داریم:

 

 

 

 

 
تذکر: از آنجا که در صورت بلد نبودن مطلب درسی، فرد گزینه را به طور تصادفی انتخاب می کند و تست ها  گزینه اي هستند، پس:

 

-سخت
فرض کنیم  پیشامد انتخاب توپ قرمز،  پیشامد رو آمدن سکه و  پیشامد پشت آمدن سکه باشد. در این 129. گزینه 1

 
صورت:

 
(سکه پشت بیاید و از سبد دوم مهره قرمز برداریم) (سکه رو بیاید و از سبد اول مهره قرمز برداریم)

 
  
 

-متوسط
نکته (پیشامدهاي مستقل و وابسته): پیشامدهاي  و  را مستقل گوییم، هرگاه وقوع یکی از آن ها در احتمال وقوع 130. گزینه 3

. اگر دو دیگري تأثیري نداشته باشد. به عبارت دیگر دو پیشامد  و  مستقل اند، اگر و تنها اگر 

 
پیشامد مستقل نباشند، وابسته نامیده می شوند.

 
، پیشامدهاي  و  و پیشامدهاي  و  نیز مستقل اند. نکته: اگر  و  دو پیشامد مستقل باشند، آنگاه پیشامدهاي  و 

 
نکته: اگر  و  دو پیشامد مستقل باشند، آنگاه:   

 
،  و  درست هستند و تنها گزینۀ  ممکن است نادرست است. مطابق نکات بالا، گزینه هاي 

 
به بررسی تک تک گزینه ها دقت کنید:

 
  : گزینۀ 

 
 : گزینۀ 

 
 : گزینۀ 

 : گزینۀ 

-متوسط
131. گزینه 2

→ P (مطلوب) = × × + × × = + =
1
2

4
9

3
8

1
2

3
6

2
5

1
12

1
10

11
60

AB1B2

P (A) = P ( )P (A| ) +P ( )P (A| )B1 B1 B2 B2

P (A) = × 1 + × = + =
80

100
20

100
1
5

80
100

4
100

84
100

P ( |A) = =B1
P ( )P (A| )B1 B1

P (A)

× 180
100

84
100

P ( |A) = =B1
80
84

20
21
5

P (A| ) =B2
1
5

RHT

+ PP

P (R) = P

= P (R∩H) +P (R∩T ) ⇒ P (R) = P (R|H) ×P (H) +P (R|T ) ×P (T )

= × + × = ( + ) =
4

10
1
2

6
10

1
2

1
2

4
10

6
10

1
2

AB

ABP (A∩B) = P (A) ×P (B)

ABAB′BA
′

A
′

B′

ABP (A |B) = P (A) , P (B |A) = P (B)

1243

P (A |B) = = = P (A)
P (A∩B)

P (B)

P (A) ×P (B)

P (B)
1

P ( ) = = = P ( )B′ ∣∣A
′ P ( ∩ )B′ A′

P ( )A
′

P ( ) ×P ( )B′ A′

P ( )A
′ B′2

P ( |B) = = = P ( )A
′ P ( ∩B)A′

P (B)

P ( ) ×P (B)A′

P (B)
A

′3

P (A | ) = = = P (A)B′ P (A∩ )B′

P ( )B′
P (A) ×P ( )B′

P ( )B′4
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صفحه 12

-متوسط
وقتی چاهی در یک آبخوان تحت فشار حفر می شود. آب داخل چاه تا ارتفاعی بالا می آید که به آن سطح 132. گزینه 1

پیزومتریک می گویند. اگر این سطح در داخل چاه قرار بگیرد، آب از داخل چاه خود به خود بیرون نمی آید و باید آن را با وسیله هاي
مختلف خارج کرد. اگر سطح پیزومتریک بالاتر از دهانه ي چاه قرار بگیرد، در این صورت آب مانند فواره از دهانه چاه خارج می شود.

ارتفاع فواره به محل سطح پیزومتریک بستگی دارد.
-آسان

 
مورفولوژي در انتخاب محل سازه، پایداري و طراحی سازه مؤثر است. 133. گزینه 3

-متوسط
خاك لوم ترکیبی از ماسه، لاي و رس است که خاك دلخواه کشاورزان و باغبان ها می باشد. 134. گزینه 4

-آسان
نقطه اي که بیش ترین فاصله را تا محل تغذیه، املاح بیشتري دارد. 135. گزینه 4

-سخت
چاه جذبی مانند یک چاه فاضلاب به حالت نقطه اي مواد آلوده کننده را وارد آب زیرزمینی می کند. 136. گزینه 3

-آسان
آتش زدن زمین هاي کشاورزي جواب است و تأثیري به رواناب ندارد. 137. گزینه 3

-متوسط
شیل، آهک کارستی، گچ و نمک سنگ هایی با مقاومت کم هستند که براي احداث سد مکان مناسبی نیستند. تنها در 138. گزینه 4

» همۀ سنگ ها از نوع مقاوم براي احداث سد می باشند. توجه کنید که اگر تاقدیس و ناودیس هم درز و شکستگی داشته باشد گزینۀ «
مکان مناسبی براي احداث سد نیست.

-سخت
طبق شکل کتاب درسی، نوع تنش، برشی است و از طرفی هرچه مقاومت سنگ بیشتر باشد، پایداري سنگ بیشتر 139. گزینه 4

 
است.

-متوسط
140. گزینه 1

 
  مساحت آبخوان
 

 
 حجم کل
 

 
 تخلخل

 

-سخت

اگر مسأله را حل شده فرض کنیم و مثلث  قائم الزاویه متساوي الساقین باشد  141. گزینه 2
پس با دوران  حول نقطه ي  نقطه ي  بر  منطبق می شود.

-سخت

= × = (10 = 0٫1 ) × (3m× 1٫5m) = دبی یا آبدهی رود0٫45 سرعت آب سطح مقطع رود cm

s

m

s

m3
s

(D)

4

= 200 × 106
m2

= 200 × × 2٫5m = 5 ×106
m2 108

m3

= × 100
( حجم فضا هاي خالی( m3

( m3حجم کل(

= ⇒ x = 2٫5 ×
50

100
x

5 × 108 108
m3

(∠A = )ABC90∘
AC = AB

90∘
ABC
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صفحه 13

) شرط یک به یک بودن را می دانیم تبدیل نگاشتی یک به یک از صفحه بر روي خودش است. بنابراین تنها گزینه ي ( 142. گزینه 3
داراست و در سایر گزینه ها چند نقطه می توانند به یک نقطه تصویر شوند، یعنی یک به یک نیستند.

-متوسط
143. گزینه 2

 مطابق شکل �ک نقطه از خط  مثل  را با بردار  انتقال می دهیم تا به نقطه ی  برسیم و از آن جا

خطی موازی  رسم می کنیم تا خط  را در نقطه ی  قطع کند. حال نقطه ی  را با بردار  انتقال می 

دهیم تا نقطه ی  واقع بر خط  حاصل می شود. اکنون �اره خط  همان �اره خطی است که دو سر آن روی

دو خط متقاطع  و  واقع است و موازی و مساوی  نیز می باشد (زیرا چهارضلعی  متوازی

الاضلاع است). توجه کنید که دوران ممکن است شیب خط و تجانس ممکن است طول �اره خط ها را تغییر دهد و

به همین دلیل گز�نه های  و  از ابتدا به راحتی حذف می شوند.

 

d
A

M B

´

´

N
´ A

Bd

-سخت
دوران شیب را حفظ نمی کند و فواصل را حفظ می کند، پس ایزومري است. هم چنین دوران جهت شکل را حفظ 144. گزینه 4

می کند. تحت دوران مرکز دوران ثابت است.
-آسان

می دانیم که دوران و بازتاب ایزومتري هستند. پس مساحت تصویر نهایی با مساحت مربع اولیه برابر است. پس 145. گزینه 1
مساحت تصویر  است.

-آسان
146. گزینه 2

 می دانیم که  ضلعی منتظم با دوران به مرکز برخورد قطرها و زاو�ه  بر خودش منطبق می شود. و هم چنین �ک 

 
ضلعی منتظم (مربع) با دوران به مرکز محل برخورد قطرها و زاو�ه  بر خودش منطبق می شود.

، بزگترین مقسوم علیه مشترک زوا�ای  ،  باشدبه این ترتیب حتما با دوران تحت زاو�ه  ، چندضلعی اگر زاو�ه 

 
منتظم بر خودش منطبق می شود. �س  می باشد که به دنبال آن  خواهدبود.

 

α

-متوسط

 
مطابق شکل چون داریم:  و  ، پس  است. اگر  پاي عمود باشد داریم که:  147. گزینه 4

O

A

N

C

P

B K

H
M 1

1

 
 

با توجه به شکل می بینیم که رأس  تحت زاویه  و شعاع  به  تبدیل می شود. به همین

 
ترتیب  به  و  به  تبدیل می شود.

همچنین می توان نقطه  را تحت زاویه  و به مرکز  (چون  ) دوران داد تا  را به دست آوریم. به

 
همین ترتیب نقطه  به  و نقطه  به  تبدیل می شود.

-سخت

مطابق شکل اگر نقاط  و  و  و  را با شعاع دوران  و زاویه  148. گزینه 1
دوران دهیم به نقاط  و  و  و  تبدیل می شود که مربع  مجانس با  با ضریب تجانس 

 

3

d′A′ABB′

d′dMMBA

Nd′MN

dd′ABM NB′A′

34

a2

660∘4
90∘

α60∘90∘
α

α = ( , ) =60∘ 90∘ 30∘
n = 12

AP⊥BCMN ∥ BCAP⊥MNH

{ ⇒ BO = ON = a× = a
H N = B KÔ Ô

= =B̂1 N̂1 30∘
3−−√

2
2
3

3−−√

3

HN = BK =
BC

2

CN C =Ô 60∘
OC = ON = a

3−−√

3
N

AMBP

C180∘
Oa = OM = OC

3−−√

3
M

BNAP

A
′

B′C
′

D′O = O = O = OA
′

B′ C
′

D′α = 45∘

A
′′

B′′C
′′

D′′A
′′
B′′C ′′

D′′ABCD

K =
OA

OA
′′

www.alirezaafshar.org
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B

B ́

CCC ́D

D ́

A Á

B ́ ́
Á ́

45
45

45

45
̥

̥

̥
̥

C
D ́́

́́

 
 

 
پس مربع  با یک دوران با زاویه  و تجانس با ضریب  به  تبدیل می شود.

-سخت

 
اگر خط  به معادلۀ  را نسبت به  بازتاب کنیم داریم: 149. گزینه 2

 
مشخص است که شیب دو خط معکوس یکدیگر هستند.

-آسان
150. گزینه 1

 مطابق شکل، نیمساز  را رسم می کنیم. از رأس  عمود  را بر آن رسم کرده و ادامه می دهیم تا  را

،  ارتفاع و نیمساز است �س مثلث  طبق قضیه  در نقطۀ  قطع کند. در مثلث 

متساوی السااقین است. بنابراین  ، بنابراین نیمساز  محور بازتاب می باشد.

 

A

M

CDB

-متوسط
151. گزینه 1

 مطابق شکل تنها مرکز تقارن شکل نقطۀ  است. زیرا به راحتی اثبات می شود که تقارن �افته هر نقطه از

دایره  حتماً روی دایرۀ  قرار می گیرد.

´

Δ

H
O O

ĆC

P

N

M

1
2

 
نقطۀ  را بر  انتخاب کرده و به  وصل می کنیم و سپس به اندازة خود ادامه می دهیم.

 
از این هم نهشتی نتیجه می شود که:  . پس نقطۀ  روي دایرة  قرار می گیرد.

-آسان
152. گزینه 2

OA = a,O = ⇒ k = =
2−−√

2
A

′′ a

2

a
2√

2
a
2

2
−−

√

A′B′C ′D′α = 45∘
K = 2

−−
√ABCD

dax+ by+ c = 0y = −x

d =شیب خط
−a

b

(x,y) (−y, −x) ⇒ {− →−−−
y=−x

T X = −y ⇒ y = −X

Y = −x ⇒ x = −Y

⇒ −ay− bx+ c = 0 ⇒ ay+ bx− c = 0 ⇒ =شیب این خط −b

a

ADBBHAC

MABMAHABM

AB = AMAD

H

CC
′

MC
′H

⇒ ;

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

OH = HO
′

=Ĥ1 Ĥ2
MH = NH

H MO
′

Δ
NOH

Δ
(ض ز ض)

ON = M = RO
′

NC
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صفحه 15

 مطابق شکل مثلث  متساوی الاضلاع است. راس  ثابت است. می توان راس  از این مثلث را دوران

 
�افته راس  به مرکز دوران  و زاو�ۀ  دانست . 

Δ

Δ

K

A

B
C H

΄

از آنجا که مکان  خط  است، پس مکان  دوران یافته مکان  به مرکز دوران  و زاویۀ  است. پس خط   که دوران

 
یافته  به مرکز  و زاویۀ  است، مکان  می باشد.

-متوسط
153. گزینه 4

 
 کوتاه ترین فاصلۀ دو خط موازی  برابر با  می باشد. طول هر بردار، مطابق شکل، از  بیشتر با�د باشد. 

υ >

10

d

d

´
10

υ

 
در بین گزینه ها،   است پس نمی تواند طول بردار انتقال باشد.

-آسان
154. گزینه 3 مطابق شکل داریم:

 

O Ó
RR

R R

A Á

 
 

 
بنابراین بردار انتقال به طول  است.

-متوسط
155. گزینه 1

 
 . Ad مطابقِ شکل اگر  �اسخ مسأله باشد، دار�م:  

d

B C
60

̥ 2
1

،   را به مرکز  و شعاع   دوران مشخص است که  دوران یافتۀ  به مرکز  و زاویۀ   است. پس براي یافتن 

 
می دهیم تا   را در  قطع کند. به همین ترتیب با دوران  به مرکز  و زاویۀ  ، نقطۀ  بدست می آید.

-سخت

 
از آنجا که تبدیل  طولپاست پس مساحت دو مثلث  برابرست. داریم: 156. گزینه 4

CB

366

A

12
300600

 

 

 
 

-متوسط

 
در بازتاب شکل مقابل داریم: 157. گزینه 3

ABCAC

BA60∘
(B C = ,AB = AC)Â 60∘

BΔCBA60∘Δ′

A60∘
C

,dd′1010

5 < 103
−−

√

{ ,OA = = R ⇒ = = 2RO ∥ AO
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A
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∥ OAO′A′ O
′
A

′ ∣

∣
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− →− ∣

∣
∣

∣

∣
∣OO′
− →− ∣

∣
∣

2R

ABCBC = AB = AC
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Cd1A60∘

d2CCA−60∘
B

T,ABCA
′
B′C ′

= = 3 ,A+B+C = ⇒ A+ A+ A = ⇒ A =Â
3
2
B̂ Ĉ 180∘ 2

3
1
3

180∘ 90∘

⇒ B = , C = ⇒ AB = 12 × sin = 6 , AC = 12 × sin = 660∘ 30∘ 30∘ 60∘ 3
−−

√

= × 6 × 6 = 18S
A CB

Δ
1
2

3
−−

√ 3
−−

√

= = 18S
A′B′Δ

C ′
S
A CB

Δ 3
−−

√
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M

NH

H´

M´

N´

 

 

 
ذوزنقۀ متساوي الساقین 

-آسان

مطابق شکل،  دوران یافته  به مرکز  و زاویه  می باشد. بنابراین هر دو مثلث  و  158. گزینه 1

 
 همنهشت و قائم الزاویه متساوي الساقین هستند. اگر اضلاع قائمه در دو مثلث  باشد، داریم: 

45 ˚
45 ˚

45 ˚

45 ˚

45 ˚ 45 ˚
45 ˚

H

K

M

Aˊ

B

Bˊ
A

C

 
  و  

 

 
 

 

 

  طول وتر

-سخت

 
طبق ویژگی هاي بازتاب داریم: 159. گزینه 4

10 10

88 H

d

A A´

x
O

 

 

 

 
 

-متوسط

{ ≅ ⇒ MN =MNH
Δ

M ′N ′H ′ M ′N ′

N ∥ MN ′ M ′

⇒ MNN ′M ′

AA′B′ABCA45∘
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′
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⇒ BC = = aA

′
B′ 2

−−
√

⇒ H = a− a = aA
′ 2−−√

2
2 − 2−−√

2
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⎧
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= 2 = a ⇒ a =2
−−

√ 2
−−

√

⇒ = = = = − 1SAKMH
(2 − ) × 22−−√ 2−−√

4
(2 − )2−−√ 2−−√

2
× ( − 1)2−−√ 2−−√ 2−−√

2
2
−−

√

AH = H = = 8 OA = O = 10A′ 16
2 و A′

O = − ⇒ OH = 6H2 102 82

= × 6 × 16 = ×x× 10 ⇒ x = 9٫6S
AOA′Δ

1
2

1
2
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160. گزینه 2
A´

A

H

x

yk

Á´

1

1

α α

β
β

1
O

 

 
 

 

 
 

-متوسط
161. گزینه 4

-متوسط
چون کلید در مسیر اصلی جریان است، اگر کلید را قطع کنیم جریان کل مدار صفر می شود. ولت سنج نیروي محرکه 162. گزینه 3

 
ي مولد را نشان می دهد. 

-متوسط
نکته: اگر در حجم ثابت یا جرم ثابت مشخصات ساختمانی سیم تغییر کند در اینصورت طول متناسب با عکس سطح 163. گزینه 1

 
( مقطع سیم و سطح مقطع سیم نیز متناسب با مجذور شعاع تغییر می کند. (

مطابق قانون اهم دار�م:

 
 

در نتیجه جریان عبوري از سیم رسانا  درصد کاهش می یابد. 
-سخت

 
، براي مقایسه  ي مقاومت دو سیم  و  داریم: باتوجه به رابطه ي   164. گزینه 1

 

 

-آسان
165. گزینه 4

-آسان
اگر دماي رسانایی به مقاومت   به اندازه  افزایش یابد، مقاومت آن در دماي جدید از رابطه ي  166. گزینه 3

 
 بدست می آید.

= ⇒ (α+β) = ⇒ 2α+ 2β =xOy^ 45∘ 45∘ 90∘

OA = 1 ⇒ O = OA = O = 1 → =A′ A′′ OA′ A′′^ 90∘

= + ⇒ =A′A′′2 12 12
A′A′′ 2

−−
√

U = W = R t = RI × It = V It = 20 × 2 × 300 = 12000JI2

V = ε− rI ⇒ 0٫8ε = ε− 2 × 0٫8 ⇒ 0٫2ε = 1٫6 ⇒ ε = 8V

A ∝ , L ∝r2 1
A

= ⇒ = ⇒ = ( = ⇒ = 2r2
2−−√

2 r1
r2
r1

2−−√
2

A2
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2−−√
2 )2 1

2
L2
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⇒ = × = 2 × 2 = 4 ⇒ =
R2
R1

L2
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A1
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R1
R2

1
4

I = ⇒ = × = 0٫8 × = 0٫2 %20V
R

I2
I1

V2
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R1
R2

− →−−−−−−−−
=0٫8V2 V1 I2

I1
1
4 − →−−−−

×100

80(20 − 100 = 80)

R = ρ
L

A
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= 3 , = , =ρA ρB LA LB RA RB

R = ρ ⇒ = × × 1 = 3 × 1 × ⇒ =
L

A
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ρA
ρB
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− →−−−−−−−−−

: A∝مساحت d2
( )
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2
( )
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2 1
3
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dB

2
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dB
3
−−

√

W = R( )t = R× ⇒ 4000 = 5 × ⇒ t = 50 s
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q

t
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⎫
⎭⎬
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t

40000
t
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-آسان
): ژرمانیوم یک نیم رسانا است، که برعکس رساناها با کاهش دما، مقاومت آن افزایش می یابد. بررسی گزینه ( 167. گزینه 2

 
(درست)

 
): پتانسیومتر از نوع مقاومت هاي پیچه اي است. (غلط) بررسی گزینه (

 
): آمپر- ساعت واحد بار الکتریکی است و  برابر آمپر- ثانیه یا یک کولن است. (درست) بررسی گزینه (

 
): مقاومت ویژه هر رساناي اهُمی فقط به جنس رسانا و دماي آن بستگی دارد. (درست) بررسی گزینه (

-آسان

 
در نمودار یک مولد نیروي محرکه  168. گزینه 3

 
-    عرض از مبدا  

 
-    شیب خط  

A

5

6 8

V(V)

I(A)

(A)

α

B

5

6 12

ε

V(V)

I(A)

(B)

            

 
توان تولیدي یک مولد که جریان  از آن عبور می کند برابر است با:   

 
توان تلف شده در مولد برابر است با:  

 
چون جریان عبوري از دو مولد یکسان است، بنابراین:

 

 

-سخت

اگر اختلاف پتانسیل دو سر قطعه سیم به طول  را با  نمایش دهیم، باتوجه به این که شدت جریان گذرنده از 169. گزینه 1
این قطعه و کل سیم یکسان است، خواهیم داشت:

-متوسط

 
) است. ) برابر با توان مصرفی مقاومت  و توان ورودي باتري ( مطابق اصل پایستگی انرژي توان خروجی باتري ( 170. گزینه 3

) برابر  ) ضدمحرکه. بنابراین توان خروجی باتري ( ) محرك است و باتري ( چون   است، بنابراین باتري (

 
) برابر   می باشد.   و توان ورودي باتري (

 

R = (1 +αΔθ) ⇒ 22 = 20(1 + 6 × Δθ) ⇒ 3 = 120 × Δθ ⇒ Δθ = CR0 10−3 10−3 25∘

Δθ = − ⇒ 25 = − 30 ⇒ = Cθ2 θ1 θ2 θ2 55∘

1

2
33600
4

ε =

r =

tan = =αB rB
5
6

tan = = ⇒ = 10αB
5
6

εB

12
εB

tan = =αA rA
5
2

tan = = ⇒ = 20αA
5
2

εA

8
εA

I= εIP تولیدي
= rP تلف شده I2

= = = = 2
Pتولیدي A
Pتولیدي B

IεA
IεB

εA
εB

20
10

= = = = 3
Pتلف شده A
Pتلف شده B

rAI2

rBI2
rA
rB

5
2
5
6

LV ′

I = = ⇒ = V = V ⇒ =
V

R

V ′

R′ V ′ R′

R

ρ
L
A
R

V ′ ρLV

RA

1R2
>ε1 ε2121

= I −P1 ε1 r1I22= I +P2 ε2 r2I2

= +P(1) خروجی باتري PR P(2) −ورودي باتري →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
= I−P(2) ورودي باتري ε2 r2I2

= I−P(1) خروجی باتري ε1 r1I2
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صفحه 19

 

رابطه ي بالا نشان می دهد توان مصرفی مقاومت  برحسب جریان عبوري از مدار به صورت یک سهمی است که تقعر سهمی به سمت
پایین می باشد، بنابراین جریان را زمانی که توان بیشینه می شود به دست می آوریم، می دانیم  رأس سهمی در معادله ي درجه دو 

 
  برابر است با:

 
 

 
) برابر است با: بنابراین توان ورودي به باتري (

 

   

-سخت

توان خروجی (مفید) مولد از رابطه   به دست می آید که به ازاي   یا به ازاي  171. گزینه 2

  بیشینه مقدار خود را دارد و نمودار   مطابق شکل مقابل به صورت یک سهمی است. وقتی مقاومت  از  

به   کاهش می یابد طبق رابطه   جریان مدار افزایش می یابد و از مقادیري کم تر از  به  و سپس به مقادیري

 
بیشتر از  می رسد. یعنی توان خروجی مولد ابتدا افزایش و سپس کاهش می یابد.

P

0

Pmax

I = ε
2 r

I ( (A

 
اما براي اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت  داریم:

VR

R

ε

 

 

 
بنابراین طبق نمودار   با کاهش مقاومت  اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت آن نیز کاهش می یابد.

-سخت

 
افت پتانسیل در مولد برابر  و اختلاف پتانسیل دو سر آن برابر با  است. 172. گزینه 3

 
داریم:

 

-آسان

 
با استفاده از رابطه ي تغییرات مقاومت یک رسانا با تغییرات دما، داریم: 173. گزینه 2

= ( − )I − ( + ) = 6I − 3PR ε1 ε2 r1 r2 I2 − →−−−−−−−−−−−
=1Ω , =2Ωr1 r2

=12V , =6Vε1 ε2
PR I2

R

x

a + bx+ c = 0x2

=xراس
−b

2a

= ⇒ I = = = 1APR Pmax
−ε1 ε2

2( + )r1 r2
6
6

2
= I +ε2 r2I2P(2) ورودي مولد

= 6 × 1 + 2 × = 8W12
− →−−−−−−−−−−

=2Ω , I=1Ar2

=6Vε2
P(2) ورودي مولد

P = V I = εI − rI2R = r = 2Ω

= =I ′ ε

2r
ε

4
P − IR3Ω

1ΩI =
ε

R+ r
I ′I ′

I ′

R

= IR = ⇒ {VR
εR

R+ r

R = ∞ ⇒ = εVR
R = 0 ⇒ = 0VR

−RVRR

Irε− rI

ε− rI = 7rI ⇒ ε = 8rI (1)

= = = 8
توان تولیدي باتري

توان تلف شده در باتري
εI

rI2
ε

rI
−→−
(1) 8rI

rI
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-سخت
زمانی که دماي یک رساناي فلزي افزایش می یابد، مقاومت آن نیز زیاد می شود، زیرا ضرایب دمایی مقاومت ویژه 174. گزینه 2

براي رساناهاي فلزي عددي مثبت است و طبقه رابطه ي  با افزایش دما، اگر  مثبت باشد،  نیز افزایش می یابد

و به تبع آن  نیز افزایش می یابد (طبق رابطه ي  ) ولی براي برخی از مواد مانند نیم رساناها، ضریب دمایی مقاومت ویژه
» نادرست است. در ضمن » درست بوده ولی گزینه ي « » و « منفی است و با افزایش دما،  و  کاهش می یابند. بنابراین گزینه هاي «

» نیز عبارتی صحیح است. با عبور جریان از یک رساناي فلزي دماي آن زیاد شده و مقاومت آن نیز زیاد می شود. بنابراین گزینه ي «
-متوسط

 
مطابق قانون اهُم و رابطه ي تغییرات مقاومت با دما داریم: 175. گزینه 3

  

 
مطابق رابطه ي بالا شیب نمودار  برابر با  است.

 
 : شیب

 

-سخت
این طور نیست که یک الکترون از یک سر رسانا حرکت کند و به سر دیگر برسد تا جریان برقرار شود. در سرتاسر 176. گزینه 3

رسانا الکترون وجود دارد و کافیست با اعمال میدان الکتریکی الکترون ها حرکت کنند.
-آسان

 
چون همۀ رساناها از جنس مِس هستند، پس  براي همه یکسان است و داریم: 177. گزینه 3

 
 

-متوسط
مقاومت  با افزایش شدت نور، کم می شود. 178. گزینه 2

-آسان
توجه کنیم که در حالت کلی همواره از مقطع رسانا بارهاي الکتریکی در جهت هاي مختلف در حال حرکت هستند که 179. گزینه 3

خالص جریان الکتریکی صفر است. حال اگر دو سر رسانا اختلاف پتانسیل ایجاد شود، جهت انتقال الکترون ها به سمت پتانسیل کمتر
بیشتر شده و جریان خالصی از الکترون ها را شاهد هستیم.

-آسان

Δ = αΔθR1 R0

Δ = 2 (2α)ΔθR2 R0

⇒ = ⇒ = ⇒ = 10
ΔR1
ΔR2

1
4

3 −R0 R0
− 2R′ R0

1
4

R′ R0

ρ = [1 +αΔT ]ρ0αρ
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A
ρR132

4

V = RI V = (1 +αΔθ)I− →−−−−−−−−−−−
R= (1+αΔθ)R0

R0

V = I + Iαθ V = + αθ− →−−−−−−−
= Cθ0 0∘

Δθ=θ−θ0
R0 R0 − →−−−−−−

I=R0 V0
V0 V0

V −θαV0

= = , = =mA

−
4V0

3 V0
− 0θA
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5 −
V0
3 V0

− 0θB
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= ⇒ = 2− →−−−−−−−−−−−−
=mB V0 αB

= , =mA V0αA θA θB αA
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3

2
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3

αB αA

ρ

1) R = ρ = 4(ρ ) 2) R = ρ = 32(ρ )
L

π( )D
2

2
L
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( )D
4

2
L

πD2

3) R = ρ = 54(ρ ) 4) R = ρ( ) = 4(ρ )
1٫5L
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6

2
L
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4L
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L
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می دانیم اگر در جهت جریان از مقاومتی عبور کنیم پتانسیل  یا  افت پیدا می کند و همینطور اگر از مولدي 180. گزینه 1
عبور کنیم واز قطب + به – بریم پتانسیل  افت می کند و اگر از قطب – به + بریم پتانسیل  زیاد می شود بنابراین با حرکت از 

 
به  داریم:

 
 
 

-آسان
181. گزینه 3

-آسان
182. گزینه 1

 
ابتدا باید توان را در این حالت محاسبه کنیم:

 

 
در حالت دوم باید توان  واحد کاهش یابد پس مقدار توان مقاومت  می شود:

 

-سخت

 
183. گزینه 4 است در نتیجه جریان ساعتگرد بوده و  مولد محرکه و  مولد ضد محرکه است.

 

-متوسط

 
، مقاومت مدار کاهش می یابد، پس جریان مدار افزایش پیدا می کند، بنابراین: با کاهش مقاومت متغیر  184. گزینه 2

 
با توجه به اینکه  است پس جهت جریان مدار ساعتگرد است یعنی مولد  ضد محرکه است.

 

(ثابت می ماند) 

 
پس فقط اختلاف پتانسیل دو سر مولد  کاهش می یابد.

-سخت

در حالت اول چون رشتۀ جدید طول بیشتري پیدا می کند، مقاومت آن طبق رابطۀ  پنج برابر مقاومت هر 185. گزینه 2

 
رشته خواهد بود.

−IR−Ir

−ε+εA

B

− Ir+ε =VA VB

⇒ − = Ir−ε − = ε− IrVA VB یا VB VA
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4
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2020W
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ε
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2 400
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−ε1 ε2
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= = + I ↑ε1 اختلاف پتانسیل دو سر مولد V2 ε1 r1 −→−
I↑
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، در حالت دوم وقتی رشته ها را کنار هم قرار می دهیم، طول ثابت است و سطح مقطع  برابر می شود و باتوجه به رابطۀ 

مقاومت کل  برابر خواهد شد.

-متوسط

 
روش اوّل: 186. گزینه 4

با توجه به نمودار به ازاي جریان هاي  و  توان خروجی مولد یکسان است. بنابراین با استفاده از رابطۀ  می توان

 
نوشت:

 

 

 

 روش دوم: چون نمودار �ک سهمی است، نقطۀ وسط (میانگین) بین  و  مربوط به قلۀ نمودار (�عنی 

، توان بیشینه است، از طرفی هم وقتی  بیشینه می شود  ) است. بنابراین در جر�ان 

است. در نتیجه دار�م:

(W (

I (A (٠

P

۴

١ ۵٣A

-سخت
187. گزینه 1

-سخت

 
دقت کنید مقاومت یک رسانا، به ولتاژ دو سر آن و جریان عبوري از آن بستگی ندارد. 188. گزینه 1

-متوسط
189. گزینه 2

 
 :با توجه به نمودار

 

-متوسط
190. گزینه 3
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 :بار نهایی هر کره

 

-متوسط
هرچه جرم مولی یک هیدروکربن بیشتر باشد، گرماي حاصل از سوختن آن نیز بیشتر است یعنی  منفیتر می 191. گزینه 1
شود. بدین ترتیب گزینههاي  و  حذف میشوند. از طرفی دیگر سطح آنتالپی یک ماده در حالت گازي بیشتر از آنتالپی همان ماده

در حالت مایع است پس در هنگام سوختن گاز گرماي بیشتري آزاد میشود در نتیجه  بوتان گازي از  بوتان مایع منفیتر
خواهد شد.

-سخت

 
بررسی گزینه هاي نادرست: 192. گزینه 4

 
) ظرفیت گرمایی یک ماده علاوه بر دما، فشار و مقدار ماده، به نوع ماده نیز بستگی دارد.

) ظرفیت گرمایی ویژه  جرم جسم  ظرفیت گرمایی: اگر جرم جسم کم تر از یک گرم باشد، ظرفیت گرمایی می تواند کم تر از

 
ظرفیت گرمایی ویژة آن جسم باشد.

 
 (

 ظرفیت گرمایی

-سخت
مورد ب نادرست. زیرا میانگین تندي و میانگین انرژي جنبشی مولکول ها به دما وابسته است که در هر دو ظرف برابر 193. گزینه 3

 
است.

 
مورد پ نادرست. چون مقدار ماده در دو ظرف یکسان نیست پس انرژي گرمایی دو ظرف برابر نیست.

 
مورد ت نادرست. چون تعداد ذرات ظرف  بیش تر است پس براي افزایش  دما به گرماي بیش تري نیاز دارد.

-متوسط
باتوجه به رابطۀ  چون هر دو مادة آب و روغن زیتون جرم یکسانی دارند بنابراین می توان گفت به دلیل 194. گزینه 4

آنکه روغن زیتون نسبت به آب گرماي ویژة کم تري دارد پس افزایش دماي بیشتري نیز خواهد داشت.
-آسان

 
واکنش به صورت  است. بنابراین: 195. گزینه 2

 
مورد (الف) نادرست است. زیرا در این واکنش مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش دهنده ها و فرآورده ها برابر با  است.

مورد (ت) نادرست است. زیرا باتوجه به معادلۀ واکنش  مول گاز اوزون تولید می شود. بنابراین نسبت به تولید  مول گاز اوزون

 
مقدار انرژي گرمایی بیشتري نیاز دارد.

مورد ب درست است. این واکنش برگشت پذیر است که در جهت رفت   مول گاز و در جهت برگشت   مول گاز را نشان

 
می دهد.

 
مورد پ صحیح است. گاز اوزون  آنتالپی بیشتري نسبت به گاز اکسیژن  دارد.

-سخت
موارد الف و ت صحیح هستند. زیرا: این شکل یک یخچال صحرایی را نشان می دهد که بدون نیاز به انرژي الکتریکی 196. گزینه 3

 
مواد غذایی را خنک و براي مدت طولانی نگه می دارد و همچنین: 

 

 
بنابراین  آب یعنی  مول از آب طبق واکنش زیر براي تبخیر به  کیلوژول انرژي گرمایی نیاز دارد.

 
  

مورد ب نادرست. چون جهت فلش بیانگر جذب گرما از مواد داخل ظرف (نه محیط بیرون) و افت دماي داخل آن شده و فضاي درونی

 
دستگاه را خنک می کند.

= = = 2μCq ′ +q1 q2
2

8 − 4
2

I = = = = 3 × A I = 300mA
Δq

Δt

− qq ′

Δt

[2 − (−4)] × 10−6

0٫02 × 10−3 10−1 − →−−−
×103

ΔH

34
ΔHΔH

1
2×=

3
= mc = 10 × 4٫18 = 41٫8J⋅∘C−1

41٫8 × = 10calJ ⋅∘C−1 1cal
4٫18 J

٫∘C−1

BC5∘

Q = mcΔθ

3 (g) ⇌ 2 (g)O2 O3
5

21

(→)2(←)3

( )O3( )O2

1mol O = (1 × 2) + 16 = 18g ⋅moH2 l−1

36g288٫2
O(l) + 44٫1kJ → O(g)H2 H2

2 O(l) + 88٫2kJ → 2 O(g)H2 H2
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صفحه 24

 
مورد پ نادرست. زیرا درپوش این مجموعه، نخی و مرطوب است (نه خشک) که موجب تهویۀ آسان می شود.

-متوسط
چون محتواي انرژي هر دو ماده یکسان است و سطح انرژي گرافیت از الماس پایین تر است بنابراین سوختن گرافیت 197. گزینه 1

 
گرماي کم تري آزاد می کند.

 
»: در شرایط یکسان گرماي حاصل از تشکیل  مول آب در حالت مایع بیشتر از گرماي حاصل از تشکیل یک مول از آن از رد گزینۀ «

 
عناصر سازنده یعنی هیدروژن و اکسیژن است.

 
»: اگر مقدار همۀ واکنش دهنده ها در واکنش دو برابر شود باعث خواهد شد که آنتالپی واکنش نیز دو برابر شود. رد گزینۀ «

»: میزان مبادلۀ گرما ناشی از اختلاف پتانسیل شیمیائی میان مولکول هاي مواد واکنش دهنده و مواد فرآورده است. رد گزینۀ «
-متوسط

 
واکنش هاي ب و ت گرماگیر و واکنش هاي الف و پ و ث گرماده هستند. یعنی: 198. گزینه 2

 (ت

 
 (الف  

 
 (ث

 
 (ب

 
 
 (پ
-متوسط

به جز عبارت (پ) بقیۀ عبارت ها درست هستند. در برخی از سال هاي دهۀ اخیر میزان غلات ذخیره شده کم تر از 199. گزینه 3
سال قبل بوده است.

-آسان

 
الف) نادرست – زیرا دماي یک جسم برخلاف انرژي گرمایی آن به مقدار جسم بستگی ندارد. 200. گزینه 2

 
ب) نادرست – زیرا دما صورتی از انرژي نیست.

پ) نادرست – زیرا یک ویژگی مشترك همۀ مواد حتی مواد جامد وجود جنبش هاي نامنظم ذره هاي سازندة آنها در دماي معین است.
-سخت

چون  یکسان است ماده اي که دماي آن بیشتر افزایش یابد ظرفیت گرمایی کم تري   دارد. از آنجا 201. گزینه 1
که جرم  و  مشخص نیست نمی توان در مورد ظرفیت گرمایی ویژة آن ها اظهارنظر کرد.

-متوسط

 
ابتدا گرماي لازم براي تبدیل یخ   آب   را محاسبه می کنیم: 202. گزینه 3

 

 
به ازاي واکنش   منیزیم،   کیلوژول گرما آزاد شده است. پس می توان نوشت:

 

-سخت
مجموع انرژي گرمایی ذرات یک ماده به تعداد ذرات (جرم ماده) و دماي آن ماده بستگی دارد به طوري که هرچه 203. گزینه 3

تعداد ذرات و دماي یک ماده بالاتر باشد انرژي گرمایی نیز بیشتر است. در این شکل تعداد ذرات  و  یکسان است ولی چون طول
دنباله هاي ذرات  بزرگ است پس سرعت حرکت به واسطۀ دماي بالاي آن بیشتر است.

-آسان

→ Δ > Δ
C + (g) → C (g) , Δ(s)گرافیت O2 O2 H1

C + (g) → C (g) , Δ(s)الماس O2 O2 H2

⎫
⎭⎬ H2 H1

21

3
4

(g) + (g) +Q → 2NO(g)N2 O2(g) + (g) → O(l) +QH2
1
2
O2 H2

(g) +C (g) → 2HCl(g) +QH2 l23 (g) +Q → 2 (g)O2 O3
(g) + 3 (g) → 2N (g) +QN2 H2 H3

Q(C = )
Q

Δθ
AB

C0∘
C50∘

0∘
Cیخ− →−

Q1
0∘

Cآب− →−
Q2

50∘
Cآب

= 3g O× × = 1kJQ1 H2
1mol
18g

6kJ
1mol

= m Δθ = 3g× 4J ⋅ × C = 600J = 0٫6kJQ2 cآب g−1⋅∘C−1 50∘

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= + = 1 + 0٫6Qکل Q1 Q2

= 1٫6kJ

0٫12g1٫6

= → × → |ΔH| = 320kJ ΔH = −320kJ
گرم

ضریب × جرم مولی

گرما
|ΔH|

0٫12gMg

1 × 24
1٫6kJ
|ΔH|

− →−−−−
ΔH<0

AB

B
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صفحه 25

هرچه آب موجود در نمونه بیش تر باشد به علت ظرفیت گرمایی ویژة بالاي آب نمونۀ مورد نظر براي هم دما شدن با 204. گزینه 3
محیط باید گرماي بیشتري از دست بدهد بنابراین باتوجه به شرایط یکسان براي نمونه ها مدت زمان لازم براي هم دما شدن نمونه اي با

 
مقدار آب بیشتر، بیش تر خواهد بود.

-متوسط
جنبش هاي نامنظّم ذرّه هاي سازندة یک ماده در حالت گاز شدیدتر از مایع و در حالت مایع نیز شدیدتر از حالت جامد 205. گزینه 1

است.
-آسان

206. گزینه 4
  �کسانی دارند. بنابراین:    باتوجه به رابطه های روبه رو هر دو جسم ظرفیت گرمایی 

 

 
: در این شرایط، جسمی که جرم بیشتري دارد گرماي ویژة کم تري دارد. رد گزینۀ 

 
: عامل تفاوت این دو جسم جرم آنهاست و جرم مولی آنها تأثیري در مسئله ندارد. رد گزینۀ 

 
: نسبت ظرفیت گرمایی ویژه به ظرفیت گرمایی برابر با   است و می تواند بزرگتر، مساوي یا کوچکتر از یک باشد. رد گزینۀ 

-متوسط

 
عبارت دوم صحیح است. 207. گزینه 1

 
بررسی سایر عبارت ها:

 
) میزان تولید غلات بیش تر از میزان بهره برداري آن بوده است. * عبارت اول: طی ده سال (

 
* عبارت سوم: همۀ موارد در حوزة صنایع غذایی است.

 
* عبارت چهارم: امروزه ذخیرة غلات رو به کاهش است.

-آسان
208. گزینه 1

 

 

-متوسط

 
بررسی سایر گزینه ها: 209. گزینه 4

 
»: ارزش مواد غذایی در تأمین ماده و انرژي مورد نیاز بدن، متفاوت است. گزینۀ «

»: یکی از راه هاي آزاد شدن انرژي موادي مانند الکل و بنزین، سوختن آن هاست و مقدار انرژي آزاد شده به مقدار مصرفی گزینۀ «

 
آن ها بستگی دارد.

 
»: با خوردن مقداري عسل و سیب، کمبود قند خون بدن جبران خواهد شد. گزینۀ «

-آسان

 
در تعادل گرمایی داریم: 210. گزینه 1

-سخت

(mc)Q = ⋅ ⋅ ΔθmA cA

= ⋅
Q
Δθ

mA cA

Q = ⋅ ⋅ ΔθmB cB

= ⋅
Q
Δθ

mB cB

1
2

31
m

2016 ← 2006

= = = 4٫18 J ⋅Cآب
Q

m ⋅ ΔT

41800
200 × 50

g−1⋅∘C−1

= = = 1٫97 J ⋅Cروغن زیتون
Q

m ⋅ ΔT

19700
200 × 50

g−1⋅∘C−1

1
2

3

+ = 0 ⇒ = −Q1 Q2 Q1 Q2
( − ) = − ( − ) ⇒ 500 × 0٫38( − 67) = −380 × 4٫2( − 20)m1c1 θتعادل θ1 m2c2 θتعادل θ1 θتعادل θتعادل

⇒ = = −8٫4
− 67θتعادل
− 20θتعادل

−380 × 4٫2
500 × 0٫38

− 67 = −8٫4 + 168 ⇒ 9٫4 = 235 ⇒ = = Cθتعادل θتعادل θتعادل θتعادل
235
9٫4

250

⇒ = + 273 = 25 + 273 = 298KTتعادل θتعادل
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